

**RED CLEANING** 0800 CLEANUS

Old & New Build House Cleaning (Inside & Outside)

- Home Cleaning
- Carpet Cleaning
- Floor Polishing
- Water Blaster
- Lawn Mowing

**Carpet Cleaning**  
3 Bedroom  
\$ 120

- ਹੋਮ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਫਲੋਰ ਪੋਲਿਸ਼ਿੰਗ
- ਵਾਟਰ ਬਲਾਸਟਰ
- ਲਾਅਨ ਮੂਵਿੰਗ

ਘਰਾਂ ਜਾਂ ਆਫਿਸ ਵਿਚ ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ ਜਾਂ ਵਿਡੇਜ ਕਲੀਨਿੰਗ ਲਈ ਔਰ ਹੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ

CONTACT RAJ : 021874730, 021874702,  
[www.redcleaning.co.nz](http://www.redcleaning.co.nz)

19 September 2020 Daily, editornztasveer@gmail.com designnztasveer@gmail.com Ph/Fax: 09 390 4644

# ਰਿਫਿਊਜ਼ੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਤੋਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਤੋਂ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਮਿਲਿਆ : ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਆਸ : ਵੈਲਿੰਗਟਨ ਵਿੱਚ ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪਾਸ ਦੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀਆਂ ਨੇਤਾ, ਸਥਾਨਕ ਸਿਆਸਤਦਾਨਾਂ ਅਤੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ

ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇਥੋਪੀਅਨ ਕੌਫੀ ਸਮਾਰੋਹ ਅਤੇ ਸੰਗੀਤਕ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਨਾਲ ਦਿਲਾਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਰਿਫਿਊਜ਼ੀ ਐਂਡ ਮਾਈਗ੍ਰੇਟ ਫੋਰਮ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਅਫ਼ਾਨਾਨ ਏ ਐਲ-ਰੁਬਾਏ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ 15 ਮਾਰਚ ਦੇ ਹਮਲੇ ਨੇ ਗੱਲਬਾਤ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜੋ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਨੂੰ ਅਹਿਸਾਸ ਹੋਇਆ ਕਿ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਅਸੁਖਾਵੀਂ ਗੱਲਬਾਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। “ਇੱਥੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਹ ਲੋਕ ਹਨ ਜੋ ਰਾਤੋ ਰਾਤ ਏਕੀਕ੍ਰਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ ... ਕੁਝ ਲੋਕ ਅਜੇ ਵੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਰੁਕਾਵਟਾਂ - ਜਿਵੇਂ ਸਾਡੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀ ਅਤੇ ਪਰਵਾਸੀ

ਪਿਛੋਕੜ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲ ਪਾ ਰਹੇ ਹਨ। “ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਨੇਤਾ ਜੈਕਿੰਡਾ ਆਡਰਨ ਦਾ 15 ਮਾਰਚ ਦੇ ਹਮਲਿਆਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸਦੀ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਹਮਦਰਦੀ ਨਾਲ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਆਰਡਰਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਲਈ ਇਕ ਵਿਗਾੜ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਇਹ ਮੰਨ ਲਈਏ ਕਿ ਇਹ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਥੇ ਆਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪੱਖ ਪੂਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਅਸੀਂ ਹੀ ਹਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਤੋਂ ਲਾਭ ਲੈਂਦਾ ਹੈ।

“ਅਸੀਂ ਉਹ ਹਾਂ ਜੋ ... ਉਹ ਹੁਨਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਉਹ ਸਿਖਿਆ ਅਤੇ ਇਹ

ਤਜਰਬੇ ਦੀ ਸੱਚਾਈ। ਅਸੀਂ ਖੁਸ਼ਕਿਸਮਤ ਹਾਂ, ਪਰ ਉਹ ਵੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਸ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ - ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ। ਇਸ ਵਿਚ ਚੰਗਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਲਈ ਉਸ ਵਿਚ ਬਿਹਤਰ ਹੋਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਾਰਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। “ ਆਡਰਨ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪਰਵਾਸੀ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਮੁੜ ਏਕੀਕਰਨ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀਆਂ ਲਈ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਕ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁਝ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਲਿਆਉਣਾ ਲਗਭਗ ਅਸੰਭਵ ਹੈ, ਅਤੇ ਪੁੱਛਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ।

## ਟਰੱਕ ਹਾਦਸੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਕਲੈਂਡ ਹਾਰਬਰ ਬ੍ਰਿਜ ਕਈ ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਹੋ ਸਕਦੇ ਬੰਦ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਟਰੱਕ ਦੇ ਹਾਦਸੇ ਦੇ ਬਾਅਦ ਆਕਲੈਂਡ ਹਾਰਬਰ ਬ੍ਰਿਜ ਲੇਨ ਦੇ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਨੂੰ ਅਗਲੇ ਦਿਨ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਕਰਾਸਿੰਗ ਲਈ ਨਵੀਨ ਕਾਲਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਟਰੈਵਲ ਮੋਮ ਉਸ ਸਮੇਂ ਆਈ ਜਦੋਂ 127 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟੇ ਦੀ ਹਵਾ ਦੇ ਬੱਕਰੇ ਵਿਚ ਦੋ ਟਰੱਕ ਫਸ ਗਏ ਅਤੇ ਇਕ ਹਾਦਸਾਗ੍ਰਸਤ ਹੋ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੁਲ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਿਆ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਨੂੰ ਚਾਰ ਮਾਰਗਾਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਆਕਲੈਂਡ ਚੈਂਬਰ ਆਫ ਕਾਮਰਸ ਦੇ ਮੁੱਖ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮਾਈਕਲ ਬਾਰਨੇਟ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਐਨਟੀਓ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੇਨ ਹੜਤਿਆਂ ਲਈ ਬੰਦ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦੀ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰਹੀ। ਬੰਦਰਗਾਹ ਦੇ ਪਾਰ ਇਸ ਸਮੇਂ ਦੋ ਰਸਤੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟ ਏਜੰਸੀ (ਐਨਜੇਡਟੀਏ) ਨੇ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ ਯਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੱਛਮੀ ਰਿਗਰੂਟ (ਐਸਐਚ 18, ਐਸਐਚ 16 ਅਤੇ ਐਸਐਚ 20) ਦੀ ਬਜਾਏ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ। ਪਰ ਬਾਰਨੇਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਇਹ ਸਾਫ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਲੋੜੀਂਦਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਦੀ ਘਟਨਾ ਨੇ ਦਿਖਾਇਆ ਕਿ ਆਕਲੈਂਡ ਦਾ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟ ਨੈਟਵਰਕ ਕਿੰਨਾ ਨਾਜ਼ੁਕ ਹੈ ਇਕ ਘਟਨਾ, ਇਕ ਮੁੱਦਾ ਅਤੇ ਸਾਰਾ ਸ਼ਹਿਰ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ।

## ਇਲੈਕਸ਼ਨ 2020 : ਜੇ ਮੁੜ ਸੱਤਾ ਵਿਚ ਆਏ ਤਾਂ ਬਿਮਾਰੀ ਛੁੱਟੀ ਵਿਚ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਵਾਧਾ : ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਚੁਣੇ ਜਾਣ ‘ਤੇ, ਸਾਲ ਵਿਚ ਪੰਜ ਤੋਂ 10 ਦਿਨ ਬਿਮਾਰ ਛੁੱਟੀ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਏਗੀ। ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ ਲੇਬਰ ਨੇ ਕੀਵੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਦੀ ਨੀਤੀ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਕਾਰਜਸਥਾਨ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਾਂ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਐਂਡਰਿਊ ਲਿਟਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਕਿ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਿ ਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਸੁਰੱਖਿਅਤ, ਸਿਹਤਮੰਦ ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਹਨ ਅਤੇ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਯੋਗਦਾਨ ਦੀ ਕਦਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਇਹ ਲੇਬਰ ਦੀ ਕਾਰਜਸਥਾਨ ਸੰਬੰਧ ਨੀਤੀ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਬਿਮਾਰ ਛੁੱਟੀ ਵਧਾਉਣ, ਤਨਖਾਹ ਵਧਾਉਣ, ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕੰਮ ‘ਤੇ ਰੱਖਣ, ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕਤਾ ‘ਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਵੈਲਿੰਗਟਨ ਉਪਨਗਰ ਰੋਂਗੋਤਾਈ ਵਿਚ ਈ ਟੂ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਹੈਡਕੁਆਰਟਰ ਵਿਚ ਥੋੜ੍ਹੀ ਜਿਹੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਇਕ ਇਮਾਰਤ ਜੋ ਈਪੀਐਮਯੂ ਦੁਆਰਾ ਖਰੀਦੀ ਗਈ ਸੀ - ਜੋ ਐਸਐਫਡਬਲਯੂਜੂ ਵਿਚ ਮਿਲਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ ਈ 2015 ਵਿਚ ਬਣਾਉਣ ਲਈ - ਜਦੋਂ ਉਹ ਉਸ ਯੂਨੀਅਨ ਦਾ ਆਗੂ ਸੀ। ਇੱਕ ਪੀਲੇ ਅਤੇ ਸੰਤਰੀ ਬੈਨਰ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ



ਬੋਲਦੇ ਹੋਏ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਟ੍ਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨ ਹਿਸਟਰੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ। ਯੂਨੀਅਨ ਐਂਦੋਲਨ ਵਿਚ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸ਼ਖਸੀਅਤਾਂ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ, ਜੋ ਕਿ ਲੇਬਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਤੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਖੁਸ਼ ਹੋਏ - ਅਤੇ ਕੰਮ ਦੇ ਸਥਾਨ ਸੰਬੰਧਾਂ ਬਾਰੇ ਨਵੇਂ ਵਾਅਦੇ. ਵਰਕਰ ਸਾਡੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਵਿਚ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੇ ਹਨ, “ਲਿਟਲ ਨੇ ਕਿਹਾ. ਅਸੀਂ ਇਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ? ਅਤੇ ਵਧ ਰਹੇ ਕਾਮੇ ਦੇ ਬਗੈਰ ਸਫਲ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨਹੀਂ ਵਧਾ ਸਕਦੇ। ਕੋਵਿਡ -19 ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਇਹ ਦਰਸਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਕਿ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਲਈ ਕਿ ਉਹ ਬਿਮਾਰ ਹਨ ਤਾਂ ਘਰ ਰਹਿਣਾ ਕਿੰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਬਿਮਾਰ

ਛੁੱਟੀ ਦੇ ਹੱਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਲ ਵਿਚ ਪੰਜ ਦਿਨ ਤੋਂ 10 ਦਿਨ ਵਧਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਲਿਟਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਲੋਕ ਘਰ ਵਿੱਚ ਹੀ ਰਹਿ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਹ ਬਿਮਾਰ ਨਹੀਂ ਹਨ ਅਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਲਚਕ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਘੱਟ ਵੇਤਨ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਲੇਬਰ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਤਨਖਾਹ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਤਨਖਾਹ ਸਮਝੌਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰੇਗੀ। ਲੇਬਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ 2021 ਤਕ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਤਨਖਾਹ 20 ਡਾਲਰ ਕਰਨ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਦੀ ਕੋੱਲ ਨੇ ਨੀਤੀ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਸੀ।

## ਕੁਈਨਜ਼ ਟਾਊਨ ਵਿਖੇ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 3 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਹਫ ਸਟ੍ਰੀਟ ਵਿਖੇ ਦੋ ਮੰਜ਼ਿਲਾਂ ਇਮਾਰਤ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 2.00 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਇੱਕ ਫੋਨ ਕਾਲ ਆਈ। ਇਮਾਰਤ ਦੀ ਉਚਾਈ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ 25 ਫਾਇਰਫਿਗਰਾਂ ਦੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ ਅੱਗ ਨੂੰ ਬੁਝਾਉਣ ਵਿਚ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਨ। ਅੱਗ ਵਿਚ 7 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ 3 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਲੈਕਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਚ ਲਿਆਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿਚੋਂ 2 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਗੰਭੀਰ ਦੱਸੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

## ਦੁਨਿਆ ਭਰ ਦੇ ਸਿੱਖਾਂ ਲਈ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਲੋਂ ਵੱਡਾ ਤੋਹਫਾ

ਲਾਹੌਰ: ਸਿੱਖ ਸ਼ਰਦਾਲੂਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਚੰਗੀ ਖਬਰ ਹੈ। ਅੱਜ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਵੈਬਸਾਈਟ ਲਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਦੇ ਸਿੱਖਾਂ ਲਈ ਇਕ ਮਹਾਨ ਤੋਹਫਾ ਹੈ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਅਤੇ ਵਿਰਾਸਤ ਬਾਰੇ ਇਕ ਕਿਤਾਬ ਵੀ ਲਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਧਰਮਿਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਮੰਤਰੀ ਪੀਰ ਨੂਰੁਲ ਹਕ ਕਾਦਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਧਾਰਮਿਕ ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਦਿਆਲੂ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਵੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ, ਇੱਕ ਮੰਦਰ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਵਿਚਾਰਧਾਰਕ ਅਧਾਰ ਲਈ ਖ਼ਤਰਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।



Only Jat sikh PQM match for 31 years old  
5.5 girl B.tech, Grad Dip PR applied.  
Contact 02102450026  
14 days